

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVII.-Num. 15.979

VALENCIA MIÉRCOLES 22 ABRIL 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Oculista de Santa Bárbara
Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

Para Regalos
Imposible, no, pero muy difícil, si, encontrar en parte alguna las verdaderas novedades en ABANICOS que presenta la fábrica BARBER y LORCA en su establecimiento LA REGENTE, calle Peris y Valero, 37 (frente al Palace Hotel).

Para "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"
CRONICA POLITICA

Madrid, 21.
Movida fué, como se esperaba, la sesión de ayer en el Congreso. Acertamos en cuanto al anuncio de lo que había de ser el discurso del Sr. Alcalá Zamora, porque le conocemos y sabemos de sobra á lo que atemperaría su conducta en la jornada de ayer.
Fue su discurso un buen discurso, acaso demasiado redondeado en los finales de períodos. Se advierte en el Sr. Alcalá Zamora esta preocupación cuando habla, y ella hace que resulte su oratoria en algunos momentos un poco pausada, algo titubeante.
Ayer, sin violencia alguna de lenguaje, ni de gesto, ni de actitud, hizo un discurso de curso, un acre discurso, un discurso de filo que hería por donde quiera se le tocase.
El ministro de la Gobernación estuvo afortunado en la réplica. Mucho, pero no tanto como para justificar el dicho de algunos, de que hizo un discurso de jefe de Gobierno.

Lo no. Ciertas ironías incisivas empleadas por el Sr. Sánchez Guerra ni son propias de un discurso de jefe de Gobierno ni quizá para pronunciadas tenga su sitio adecuado en el banco azul. Por lo demás, repetimos que fué un buen discurso el suyo, hábil en sortear los peligros de la situación en que se encuentra, pues la posición del Sr. Sánchez Guerra no cabe negar que en este debate era menos buena que la del Sr. Alcalá Zamora. La oposición es cosa más fácil que la réplica á los cargos desde el banco de los ministros.
Por lo demás, hubo en el debate un punto en que ambos oradores pisaban en terreno falso. Imprudente fué en el ministro de hablar de gratitudes. Y no era por cierto el Sr. Alcalá Zamora tampoco quien en mejores condiciones se encuentra de los miembros de la Cámara para tocar punto tan escabroso. Por eso de esta parte de la contienda resultó que se cruzaron los actos, sin que se hicieran sangre uno ni otro.
Lo más interesante del debate, pues en nuestro Parlamento es lo sensacional lo que priva, fué lo de la alusión á la propaganda del *Parlamentario*. El caso era en sí de escasa importancia después de todo. Hubiera sido grave que un ministro exigiera á los gobernadores hacer determinado número de suscripciones á un periódico. Recomendar es lícito. Y además no quedó probado que el ministro recomendase siquiera. La importancia se la dieron al caso el propio Sr. Sánchez Guerra y el Sr. Antón del Olmet con sus negativas el primero y con su extemporánea interrupción ofensiva el segundo.

Esta interrupción que hería la dignidad del Sr. Alcalá Zamora, dió lugar á un fuerte escándalo, que á nadie perjudicó más que al Sr. Antón del Olmet. Este joven diputado, que tiene talento, es un impaciente, demasiado impaciente. En la vida por muchos méritos que se tenga, las cosas han de esperarse por sus pasos contados y el hace tiempo que se empeña en andar demasiado aprisa, y de ahí que sufra contrariedades y sufrirá más y se perjudicará en su carrera. Impaciente por obtener la presidencia parlamentaria, la logró de modo que no llega al Congreso en forma que tenga la necesaria autoridad para hablar de la libertad e independencia de que blasona. Impaciente ayer, dió lugar á un sensible accidente, en lugar de pedir la palabra y hablar mesuradamente, con lo que hubiera resultado con fortuna y hubiera resultado mejor hecho el anuncio de su periódico, que al cabo fué lo único claro que se sacó de la sesión de ayer. Así tuvo un debate desagradable. Más despacio, Sr. Antón. Más dominio de los nervios y menos impacencias.

D. Gabriel Maura logró el efecto que pretendía. Lo de ayer es solo, en opinión de muchos, un chispazo leve, sencillo, de lo que á diario va á ocurrir en la Cámara. Frente al Sr. Sánchez Guerra hay varios diputados que acechan como lobos hambrientos. Le darán muchos disgustos. Habrá escándalos repetidamente. Si algo tiene que pagar, va á pagarlo bien mientras se sienta en el banco azul. Y lo único de importancia que en definitiva se deduce de la jornada de ayer, es que tiene ya estado parlamentario el encono de la minoría maurista contra el Gobierno. La lucha empezó ayer con un arañazo. Seguirán ataques más serios. La división del partido se ha puesto oficialmente de manifiesto en el salón de sesiones.

Desde luego, mientras la actuación sea solo de los mauristas y no de D. Antonio Maura, su importancia, aunque no cabe negar que la tiene, no será tan grande.
Lo que interesa al Gobierno, y ya lo viene haciendo, es no entrar ó entrar lo más tarde posible en votaciones peligrosas, como los conservadores están, si el conde momentáneo dado vuelven las espaldas al Gobierno ó se encogen no más de hombros, vendrá una derrota.—X.

LA GUERRA entre los Estados Unidos y Méjico

Autorizando la guerra
Despachos de Washington dicen que ayer se leyó en la Cámara un Mensaje del presidente Mr. Wilson, en el que declara que el gobierno espera que en ningún caso tenga que declarar la guerra á Méjico, y que si las circunstancias hacen que estalle el conflicto, los Estados Unidos combatirán solo con los partidarios del general Huerta.
Abriga la creencia el gobierno de poder dar ocasión al pueblo mejicano de restablecer en su país leyes y gobierno regulares. El presidente confía en una solución pacífica. Los Estados Unidos procederán con prudencia.
Wilson ha dicho:
"Yo pido vuestra aprobación para el empleo de la fuerza armada; de tal manera y de tal proporción, como sea necesario para obtener de Huerta el pleno reconocimiento de nuestros derechos y de nuestra dignidad. No creo que vamos á la guerra con Méjico. En ninguna circunstancia combatirémos al pueblo mejicano amigo nuestro.
El conflicto no existe más que entre el gobierno de nuestro país y un individuo que se llama presidente de Méjico. Ni siquiera la ocupación de Tampico y Veracruz constituirán hechos de guerra.
No tengo ningún entusiasmo por ésta. Lo único que pido es justicia. Huerta solo tiene que adoptar una línea de conducta prudente.
La ruptura es desde luego oficial y ha sido notificada por el ministro de Estado á los representantes extranjeros en Washington."
El Congreso, después de discutir el Mensaje presidencial, proclamó la siguiente resolución:
"El Senado y la Cámara, reunidos en Congreso, resuelven que el presidente de los Estados Unidos queda autorizado para emplear la fuerza armada de los Estados Unidos por las ofensas inferidas á éste por el general Huerta y sus representantes."
Preparativos
El ministro de la Guerra ha comunicado á todos los jefes y oficiales que se preparan para marchar al primer aviso.
El presidente de la Comisión de asuntos militares del Senado presentó un proyecto de ley para arbitrar 250 millones de francos para las necesidades de la Defensa Nacional.
—Dicen de Veracruz que el jefe de Estado Mayor de la escuadra del Atlántico vió al comandante de las fuerzas federales y al comandante del puerto.
Les dijo que ordenen á los buques mercantes que abandonen el puerto.
El cónsul yanqui rogó á las mujeres de los extranjeros que se refugien en los buques yanquis.

El primer combate
Un telegrama de París recibido esta madrugada á las cuatro, reproduce en radiograma de Veracruz, en el cual se informa de que los yanquis desembarcaron, trabajando combate con los mejicanos.
Tuvieron los yanquis cuatro muertos y 20 heridos de infantería de Marina.
No hay detalles.
Otro telegrama particular de Washington confirma oficialmente el desembarco.

Nota de actualidad

Los Reyes de Inglaterra en París
De la capital de la vecina República comunican que los Reyes de Inglaterra llegaron á dicha ciudad ayer á las cuatro y media de la tarde.
As las cuatro habían salido del Eliseo en una carroza á la gran D'Aumont, Poincaré y su esposa, escoltados por los coraceros.
Las calles del tránsito estaban adornadas con banderas inglesas y francesas.
La avenida del bosque de Bolonia presentaba hermoso aspecto, ostentando artísticos adornos de flores.
Al entrar el tren, un regimiento de infantería tributó honores y las bandas de música entonaron el Himno Inglés.
Esperaban Poincaré, su esposa, el gobierno, los presidentes de las Cámaras las autoridades y los embajadores.
El Rey estrechó la mano á Poincaré, que ayudó á bajar á la Reina.
El cortejo conduciendo á los Reyes y al presidente de la República se encaminó al ministerio de Negocios Extranjeros, en donde se hospedaron los Reyes.
La mayoría de los edificios de París lucen brillantes iluminaciones.

Anoche se celebró un banquete en el Eliseo, que resultó brillantísimo, y en el momento de los brindis, Mr. Poincaré dijo: "La visita consagra una amistad que ha sufrido las pruebas del tiempo y de la experiencia y que ha demostrado eficacia permanentemente, respondiendo á voluntades reflexivas de dos gigantes naciones igualmente adheridas, prendadas de la paz y acostumbradas á la libertad.
Francia é Inglaterra han aprendido á amarse y á unir sus pensamientos y esfuerzos.
Los acuerdos de hace diez años, cuya realización preparó la clarividencia del Rey Eduardo y el gobierno inglés, han dado nacimiento á una inteligencia más general, que será en adelante una de las más seguras garantías del equilibrio europeo.
No dudó de que bajo nuestros auspicios, los lazos de amistad se estrecharán más en provecho de la civilización y de la paz universal."
El Rey Jorge, contestó:
"Me place hallarme aquí el décimo ani-

versario del de los recuerdos por los cuales arreglamos pacíficamente las cuestiones que nos dividían.
De esos acuerdos han salido las relaciones íntimas y cordiales que nos unen, y gracias á las cuales podemos trabajar conjuntamente en la obra humanitaria de paz y civilización.
Suscribo de todo corazón la definición que ha hecho Mr. Poincaré de los deseos elevados y nobles que nuestros países persiguen en común.
Realizarlos beneficiará á ambas naciones, y consentiré el legado más precioso que podemos dejar á las generaciones venideras."
Después del banquete hubo recepción y concierto, que duró hasta la una de la madrugada.

Toda la prensa parisiense hace grandes comentarios del viaje, que pueden resumirse en las siguientes líneas de "Le Figaro".
"En Europa todo obliga á permanecer unidos, teniendo unos y otros gobiernos igual interés en no dejar que se desarrolle la hegemonía de Alemania.
La menor desunión entre Francia é Inglaterra no puede servir más que para el desarrollo de esta hegemonía.
Un triunfo de Alemania sobre Francia relegaría á ésta á una potencia de segundo orden; pero este triunfo significaría al mismo tiempo para Inglaterra una sentencia de vasallaje."
Curioseando
Seis millones de daños
A seis millones y pico, según reciente estadística, ascienden los daños hechos por las damas sufragistas en el pasado año trece usando la dinamita ó incendiando domicilios de gente antisufragista.
Como se ve, las señoras que de tal modo litigan por lograr aspiraciones hoy, mañana ú otro día, van á ocasionar más daños con petróleo y dinamita que ocasionan con sus cosas por aquí los caciquistas.
Asusta el pensar ahora que salieran con sus miras, porose si pidiendo el voto fueran ya tan... anarquistas, lo que es reclamando un acta estarán deliciosas, y las pedirán sin duda también con la dinamita.

CUENTO
La niña de los ojos azules
Yo la he visto por esas calles caminar indecisa, revistar con sus ojos á cuantos pasaban á su lado, peinada cuidadosamente la rubia cabellera y contraído el semblante con un gracioso mohín que pudiera ser el reflejo de acerba pena ó la expresión hipócrita y estudiada para conquistarse las simpatías del transeúnte.
Vestía un traje rosa como el color de su cara, delante de drill muy limpio, y de su cintura pendía una cinta negra que sujetaba unas tijeras. Su tipo era el de la aprendiz de modista.
La vez primera que la hallé en mi camino vi que conversaba con un hombre; ella hablaba y él escuchaba con atención. En los ojos de la chiquilla titilaban lágrimas como en las tempranas flores las gotas de rocío.
La falta de tiempo me impidió investigar la causa que motivara su llanto. Seguí mi camino y algunos momentos después se esfumaba en mi cerebro el recuerdo de la niña de los ojos azules.
Pasaron algunos días. Había terminado mi trabajo en la redacción, y dirigíame á casa para buscar en la lectura de libros nuevos el pasto de mi inteligencia.
Al desembocar en una calle ó junto á mi una vocería atiplada que decía:
—¡Caballero! ¡Caballero!
Era la niña aquella de los ojos azules donde alboraba la encantadora poesía de la vida.
—¿Qué quieres?—le pregunté con interés.
—Mire usted—dijo titubeando,—me han dado diez céntimos para agujas y los he perdido.
—No sé por qué, pero me pareció que mentía.
—Y si no las llevo—añadió—me van á pegar.
Metí la mano en mi bolsillo y le entregué la cantidad pedida.
Tres ó cuatro días después de este suceso volví á encontrarme con la chiquilla que tan poderosamente llamó mi atención.
—Caballero, ¿me da usted diez céntimos para agujas? Me los ha dado mi madre para que las compre y los he perdido.
En vez de contestar, la miré con firmeza. Como otras veces, aquellos ojos azules se inundaron de lágrimas.
Comprendí que la chiquilla no decía la verdad; tenía el convencimiento de que me engañaba.
Como la vez anterior, di los diez céntimos que me pedía.
—¡Estaba tan bonita!
Después me alejé de ella tan entristecido por las reflexiones que afluján á mi cerebro.
—¡Dios mío! ¿Por qué mentarán las niñas?
—¡Son tan hermosas!

JULIO R. PEDRO.

Notas de sociedad

Boda aristocrática
El día de hoy será de feliz recordación para las distinguidas familias de Montis y Puchol.
Los anhelos y esperanzas de dos simpáticos enamorados se han trocado en realidad venturosa, y ante un ministro del Altísimo se han juntado unas manos, como antes lo hicieron dos corazones, jurándose fidelidad eterna.
Hoy han contraído matrimonio la bellísima señorita Concha Montis Moragues y D. José Puchol Miquel.
Las simpatías de los desposados, la belleza y virtud de la novia y las condiciones de caballerosidad y agradable trato del novio, motivaron antes de la boda que las familias más linajadas de Valencia exteriorizaran con sus presentes la simpatía y cariño que los hoy desposados han sabido captarse.
Muchos y valiosos han sido los obsequios que deudos y amigos han ofrecido á la feliz pareja, testimoniando su deseo de felicidad que, dadas las condiciones que adornan á los desposados, aseguramos será eterna.
Nota detallada será imposible darla, pues son tantos, y á la cantidad se une de tal modo el gusto y la valía, que nos es difícil consignarlos todos.
Sirvan, pues, las precedentes líneas de excusa por si incurrimos en omisión.
Recordamos, entre otros, los siguientes:
La señora marquesa de San Joaquín regala á su sobrina: un aderezo de brillantes, collar y pendientes de perlas, una dalia de brillantes de roca antiguos, un reloj con lazada de brillantes, una sortija con tres perlas, otra con brillantes, otra con perlas y zafiro, un servicio de plata para tocador, cuatro abanicos antiguos, un mantón de Manila y un devocionario con cubiertas de marfil y bajo relieves.
La señora marquesa regala al novio un servicio de mesa de plata.
El novio regala á su prometida: un aderezo de brillantes, un imperdible de brillantes, un brazalete de platino y brillantes, dos solitarios y una medalla de oro con esmaltes.
La novia al novio: una sortija de un rubí con dos brillantes, un afilero con una perla y un brillante y una botonadura de platino con perlas y brillantes.
Los Sres. de Puchol y Miquel, padres del novio, regalan á la novia: un aderezo de rubíes y brillantes, una sortija de rubíes y brillantes, una mantilla blanca de blondia y dos abanicos antiguos.
Los marqueses de Labastida, padres de la novia, un estuche completo de cubiertos de plata y varios regalos.
El conde de Mongelux, tío del novio: una sortija de una esmeralda y dos brillantes, un jarrón de porcelana de Sevres con bronce, un reloj y jarrones de esmalte y bronce y un juego de té de porcelana antigua.
D. Emilio Puchol y Miquel, hermano del novio, una sortija de zafiro con brillantes.
La señora viuda de Puchol, candelabros de plata y abanicos antiguos; la señora viuda de Gil de Avallé é hijos, dos bandejas de plata repujada; los Sres. Polo de Bernabé, servicios de té y café con bandeja de plata; D. Francisco López y señora, juego de copas de champagne; D. Jorge Corbi, un espejo de plata; señora viuda de Marabini, una bandeja de plata repujada; señores Manzanares, un servicio de tazas de plata para café; Sr. Giner, un servicio de tazas de plata para café; señores de Cano, un juego para helados; Sres. Sarthou-Storrier, servicio de tocador de plata; Sres. Maissonave, un frutero de plata repujada; D. José Montesinos Checa, un reloj despertador de plata; señores de Galdino, una ánfora de plata; doña Adela Mangano, una cesta de plata; doña Pilar de Mazarredo, dos ánforas de plata y un juego de tocador de cristal y plata; D. Eugenio de Mazarredo, un juego de café de porcelana y plata; señora de Loygorri, viuda de Iranzo, un cesto de plata; doña Joaquina P. de Mazarredo, una bandeja de plata; señores de Marabini, un servicio para frezas, de plata sobredorada; señora baronesa de Casa Arnedo, saleros de cristal y plata; doña Isabel Cologan, compotera de plata y cristal; D. José Prats, taza y bandeja de cristal y plata; señores marqueses de Benicarló, macetero de plata; señores condes de Berbedel, ánforas de plata; doña Concepción Fuertes de Martí, bandeja de plata; doña Julia Pedrer, cesta de plata y porcelana; señora condesa de Tili, polvera de cristal y plata; doña Sofía Ramiro, cesta de porcelana y plata; doña Virtudes Mergelina, compotera de cristal y plata; señores de Selva, bandeja de plata; señorita Polo de Bernabé, violeteros de plata; señores marqueses de Maribais, saleros de plata; señora doña Adalina Orduña, marco de plata; señores de Crespo, frutero de plata; señora condesa de Torreñel, violeteros de plata; D. Vicente Noguera, escritor de plata; señores de Brion, frutero de plata; D. Juan Noguera, ánfora de plata; D. Emilio Meseguer y señora, servicio de tocador de plata; señora viuda de Azuaga, cesta de cristal y plata; D. José Montis, cesta de plata; señora viuda de González Cuchillo de plata; señores marqueses de Palmer, joyero de plata; D. Rafael Cort, jarro de cristal y plata; señora marquesa de Montorral, jarro de cristal y plata; señores de Ferrán, cestita de plata; señora viuda de Barreda, cestita de plata; señorita Carmen Montis, búcaro de plata; señores de Zavala, cajita de plata; doña María Font de Seijo, servicio para ensalada, de plata; señores de Calabrig, cesta de plata; señora de Schvasts, búcaro de plata y cristal; marqueses de San Antonio, mantenera de plata; doña Carmen Trénor, estuche escritorio de plata; D. Juan Pastor, pila de plata; señores condes de Rótova, búcaros de cristal y plata; Sr. Trénor de Semmenat, búcaro de cristal y plata; D. Antonio Lázaro Sapiña, bande-

ja de plata; Sr. Guillem del Soto, cesto de plata; Sres. Hernández Lázaro, cesta y trinchante de plata para pan; señorita de Lequera, corta papel y cenicero de plata; Sr. Carrau, hijo, tarjetero con plata; señora de Iranzo, viuda de Más, cartera de escribir con adornos de plata; señora Mercedes Sequera, espejo con marco de plata; D. Francisco Bas y Calvo, botella y copa de plata; Sr. Cano, cenicero de plata; los señores de Lázaro, juego de lava frutas, de plata; Sres. Lamo de Espinosa, violeteros de plata; señores condes de Torreñel, jarros de plata.
Doña Carmen Iranzo, tintero de plata; Sr. Cortina, saleros de plata; señores marqueses de la Calzada, cesta de plata; don Manuel Oliag, caja de plata para cigarrillos; D. Francisco Cialdini y señora, caja de cristal y plata para cigarrillos; Sr. Puig, un reloj de plata de sobremesa; señores de Torres Orduña, bastón con puño de plata; señora condesa de Sizo-Noris, taza y plato de porcelana y plata; señorita Concha Solas, botella con vaso de cristal y plata; señora viuda de Mayans, bombonera de oro y esmalte; señora condesa de Ripalda, encaje de brujas; señora baronesa viuda de Benidoleig, centro de flores, de plata; señora viuda de Chapa, un abanico antiguo; señor Alcalde de Valencia, una cesta de cristal y plata; Sres. Tomás y Senent, un frutero de cristal y plata; Sr. Ferrán, frutero de cristal y plata; señora Mangano de Pérez, un centro de flores; doña Paqueta Font de Mora, cofrecito de plata; doña Laura Polo de Bernabé, un tarjetero con plata; señora de Pons, violetero de plata; señora de Marbeu, dije de plata; señora de Blasco, violetero de cristal y plata; señores Gual de Torrella, un imperdible de oro y piedras; doña María Miquel, viuda de Baldovi, imperdible de oro y piedras; D. José Ibarra, cesta de plata; doña Pilar de Lara, encajes; señora de Pastor, juego de entremeses, de plata; doña Laura Malven, centro frutas, de plata; señora viuda de San Gil, abanico antiguo; servidumbre de la señora marquesa de San Joaquín, estuche plata para tocador; señorita de Diaz Rivera, cestita plata; señora viuda de Mendoza, bandeja de plata; señora viuda de Barreda, cestita de plata; señora viuda de Moragues, sortija de oro; señores de Aymer, abanico antiguo; Sres. de Corbi, bandeja de plata; señora viuda de Ros, abanico antiguo; Sres. de Zavala, caja de plata; señora viuda de Alzaga, joyero de cristal y plata; señorita Carmen Noguera, guarda joyas de plata; señora baronesa de Terrateig, abanico de nácar; doña Balbina Saavedra, dos maceteros de porcelana y plata; D. Juan Pastor, pila de plata; señora de Lozano, cofrecito de plata; don Manuel Agustín y señora, centro de mesa de plata; señora condesa de Sástago, puño para sombrilla de plata; Sres. de Marín, calizador y abrochador de plata; D. Jaime Doménech, un bastón con puño de plata; D. Antonio Vives, centro para flores; señor García Puchol, un bastón con puño de plata; Sres. de García, Cabrera, mantenera de cristal y plata; doña Consuelo Vallerria Corbi, dos bandejas plata; señores de Gargallo, una cesta para dulces de cristal y plata; Sres. de Ballester Izquierdo, una porcelana con una rama de azahar; señores de Membrillera, una bandeja de plata; Sr. García Sola, un jarro cristal y plata; servidumbre de la señora marquesa de San Joaquín, botella y vaso noche de plata y cristal; señora de Huguet, viuda de Gimeno, un lava frutas de plata y cristal; señor de Pascual de Gasco, un estuche con calizador y abrochador plata; Sres. Pascual y Micó, un azerico; Sres. Aznar y Calabuig, un abanico; Sr. García Muñoz, un espejo; condes de Daya Nueva, búcaro de porcelana y bronce; duque de Gaeta, búcaro de porcelana y bronce; Sres. de Cáceres, centro para flores; conde la Viñaza, cuadro de la Virgen del Perpetuo Socorro; baronesa de Goya Borrás, lámpara eléctrica; baronesa de Benidoleig, reloj de porcelana; Sr. Escrivá de Romani, lámpara eléctrica; doña María Llosá, abanico; don Rafael de Mazarredo, bote de cristal y esmalte; doña Joaquina Vives, un espejo; doña Elisa Cialdini, abanico de nácar; doña Adalina Cialdini, frasco de metal y cristal; Sres. de Marín, pila de agua bendita; Sres. Lassala, lámpara eléctrica.

mo testigos D. Ricardo Miquel Miquel, conde de Mongelux, el señor marqués de Cáceres, D. Antonio Torres Orduña, don Juan Polo de Bernabé Balboa, D. Carlos Triarte Mazarredo y D. Jacinto Gil de Avallé.
A la ceremonia han asistido gran número de familias, de las que, dada la aglomeración y concurrencia, es difícil consignar sin omitir alguna.
Recordamos á las familias de los señores marqueses de Llanera, Lázaro, La Roda, Sarthou Storrier, Sarthou Carreres, señora de Miquel, López, Triarte, Benidoleig, La Bastida, Font de Mora, viuda de Oscárid, Baldovi, duque de Gaeta, Dómine y Montis.
Después de firmada el acta, han marchado los desposados é invitados al domicilio de la señora marquesa de San Joaquín, donde, en los amplios salones de la casa había colocadas mesitas, en las que se ha servido á los invitados el siguiente menú por la casa de Eugenio Burriel:
Consumimé de volaille; Tronçons de filet de Bœuf Périgord; Pate de perdreaux; Jambon d'York glacé; Sandwich de foie gras; Biscuit glacé parifait au chocolat; Entremets sucrés; Pateiserie, bombons.
Vins: Heredia, J. R. González, J. Mumm, cigarras.
Los nuevos esposos han emprendido hoy su viaje de bodas, proponiéndose recorrer Francia, Bélgica, Alemania é Inglaterra.
Muchas felicitaciones han recibido hoy con motivo de su enlace y en todas ha palpitado el mismo deseo de ventura y felicidad.
De estos dones son dignos los contrayentes, y nosotros sumamos nuestros votos á los hechos para que la vida ofrezca sus alegrías á los que, al jurarse hoy amor y felicidad eterna, unen los nombres respetables de Puchol y Montis.

San Miguel de los Reyes
Por sor Carmen Píera
Por su propia iniciativa, y previo permiso solicitado de sus dignos jefes, los penados de San Miguel de los Reyes han costado entre sí una misa cantada en sufragio del alma de sor Carmen Píera, cuyas virtudes, bondad y desinterés son un ejemplo de inagotable caridad y timbre glorioso de las Hijas de San Vicente de Pául.
Esta mañana se ha celebrado el acto sagrado con asistencia de gran número de profesas de esta Orden, representación de la Asociación Catequística y de la prensa local, el director y demás jefes de la prisión y los reclusos, rindiéndose fervorosamente el tributo merecido á las abnegadas acciones de la finada.
Los cantos sagrados, las notas melodiosas del arminium, la sumisión y reconocimiento de los reclusos, aquel conjunto de paz y de amor que la iglesia de San Miguel ofrecía, hicieron olvidar á todos los allí congregados las cosas terrenas y entregarse el espíritu á los misterios de la fe en el culto de Dios.
Han testimoniado los penados su gratitud á la venerada sor Carmen Píera, pagándola esta fiesta sagrada; y ese hermoso proceder, mueve el corazón á bondad y favor para con ellos, que, reconocidos á las atenciones que la finada les tuvo en vida, pagan su deuda de consideración y afecto, honrando así su memoria, haciendo ver, que lavadas sus culpas en el arrepentimiento de un triste pasado, sienten y aman, piensan y agradecen.
Vanagloriarse puede el digno director D. Gustavio Landrón, cuyo interés por los reclusos, bien notoriamente manifestado, nos dice á las claras, que habiendo despertado en ellos los sentimientos de la fe y la gratitud mediante el tratamiento educativo que allí reciben, predispone todas sus energías sobre la conveniencia social.
Bien digna de elogio es su misión, encarnada tan bien en las obras de misericordia.

Noticias militares
Junta administrativa
Bajo la presidencia del general Sr. Chacón se ha reunido hoy la Junta administrativa del campamento de Paterna para tratar de asuntos de régimen interior del mismo.
Concurso hípico
El ministro de la Guerra ha concedido 250 pesetas para premio en el concurso hípico que ha de celebrarse en Puigcerdá en el próximo mes de agosto, y ha concedido autorización á los oficiales de este distrito, que lo descen, para que puedan concurrir á él.
Destinos en Caballería
El capitán D. Carlos Valero ha sido nombrado secretario de causas de esta región, y el primer teniente D. José Urrutia, destinado al regimiento de Victoria Eugenia.
A comparecer
En el Gobierno militar se interesa la presentación de Encarnación Gil, madre del sargento del regimiento de Ceuta, muerto en campaña, Luis Pérez Gil, para entregarle un donativo de la Junta de Damas que preside la Reina doña Victoria.
Cambio de horario
Por disposición del Capitán general, desde mañana se tocará diana en los cuarteles á las cinco de la mañana y el relevo de las guardias se verificará á las ocho.
Alumbrado
Mañana á las 10'30 se reunirá en el cuartel de Monte-Olivete la Junta de alumbrado para tratar de la instalación de lámparas eléctricas en el mismo.

Noticias locales

La pasada noche ha sido más benigna que las anteriores. El viento no ha sido tan fuerte y la temperatura se ha humanizado.

Hoy hemos tenido algunos momentos de sol, pero las nubes no han desaparecido y todo parece indicar que el régimen lluvioso persiste, lo que indudablemente complacerá a los agricultores.

Y no han sido éstos solos los beneficiados con las lluvias. También en la ciudad y pueblecillos de los alrededores se ha visto aumentada el agua de los pozos, muchos de los cuales, habían quedado secos, y hasta en los pozos abisinos hubo que ahondar la perforación, pues las corrientes de agua, excepto las de mucha profundidad, estaban ya agotadas.

Las lluvias han beneficiado una zona muy extensa. De Barçheta dicen: "Con la lluvia de estos días ha desaparecido el espectro del hambre que divisábamos en lontananza. Los sembrados se han salvado y los olivos han recobrado vida."

También tenemos noticias de que el río Albufera ha aumentado tanto su caudal, que si el temporal continuara habría peligro de que se desbordara.

En Alcira estuvo diluviando hasta ayer a las once de la mañana, y como consecuencia de ello los barrancos de la Murta y Casella traen fuertes avenidas, así como el barranco que desemboca en el Júcar, junto al puente de Bernard.

Por lo que respecta al Júcar, el aumento en su caudal de agua es muy marcado, y se espera mayor crecida.

En la región aragonesa ha llovido de un modo desigual. En el término de Calatayud las lluvias han sido de importancia, salvándose las cosechas de los secanos, que estaban perdidas; en Teruel también ha llovido, y entre Santa Eulalia y Caudiel han tenido agua abundante.

El mejor de los laxantes: Grains de Vals.

Mañana a las cuatro y media de la tarde se celebrará en el Seminario Conciliar el tercer acto público del curso corriente, al que asistirán los profesores y alumnos de aquel centro y se permitirá la entrada a los caballeros.

Disertará en castellano D. Salvador Escrivá Roger, catedrático del Patriarca, sobre el tema "La enseñanza no es función del Estado, sino que a los padres compete el derecho a la educación de sus hijos", y el colegio de Santo Tomás D. Vicente Sierra Sales defenderá la proposición *Unio animae humanae cum corpore est naturalis et personalis*.

Le arguirán D. Vicente Gómez García, del Mayor de la Presentación, y D. José Soldevilla Montaner, del de Vocaciones Eclesiásticas.

Conversaciones amenas hacen insostenibles por el mal olor de la boca. Cuántas veces se encuentra uno con amigos queridos de los que hay que separarse por no poder soportar la fétida de su aliento. El licor del Polo salva esta dificultad perfumando deliciosamente la boca, destruyendo sus infecciones y conservando la dentadura sanísima.

En el correo de Madrid han llegado hoy el senador D. Carlos Testor y en el rápido de Alcoy el diputado a Cortes D. Manuel Simó.

ELIXIR CALLOL.—Tomado, dispépticos.

Mañana se dará en el teatro de los Niños de San Vicente, a las cinco y media en punto, una función especial al precio de la doble, compuesta de los tres bonitos mifagros titulados "El alma rescatada", "La contrición repentina" y "El mocador", este último en dos cuadros.

También se exhibirán interesantes películas de cinematógrafo, las cuales serán amenizadas por la orquesta del teatro.

El próximo domingo se pondrá en escena la grandiosa obra de magia titulada "La Virgen de la Buena Guía", que se estrenó el año pasado y que valió a sus autores merecidas ovaciones.

SEÑORAS: Lanas inglesas para trajes corte sastrero. Inmenso surtido, a precios muy baratos, en la Trastienda de EL CID, 10, plaza San Francisco, 10.

Son las mejores aguas alcalinas Vichy-Hôpital (estómago), Vichy Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

La Agrupación Socialista Valenciana se ha adherido a los acuerdos de la Casa del Pueblo para la celebración de la fiesta obrera de 1.º de mayo.

Habrà mitin en el teatro de Escalante, manifestación para entregar las conclusiones del mismo al señor Gobernador y dos conferencias populares en las noches del 30 de actual y 1.º de mayo.

Extensas colecciones de los más nuevos dibujos y en calidades superiores para camisas de caballero a precios muy convenientes en la Trastienda de EL CID, 10, plaza San Francisco, 10.

Los cultivadores de naranjos de la Ribera, y especialmente de los términos de Benifayó, Algemesi y Alginet, se quejan del robo de azahar y naranja pequeña de que son víctimas sus huertos, sobre los que ha caído una verdadera plaga de ratones, que venden el producto de sus talas en las fábricas de agua de azahar.

Convenirá que la Guardia civil tome con interés este asunto.

Muchas infecciones se evitan cuidando la higiene de la boca. Esto se consigue fácilmente usando los Dentífricos Higiea.

Ayer a última hora de la tarde regresaron de Cullera las fuerzas del regimiento de Tetuan y la música de Guadalajara, que fueron a aquella ciudad con motivo de las fiestas de Nuestra Señora del Castillo.

Recomendamos a los enfermos del estómago, que si siquiera se hayan aliviado con las más afamadas medicinas y están aburridos de elixires y otros artificios, usen el Gastro-lulo Universal del Dr. Greus. F. y C. Zaragoza.

En la parroquial iglesia de San Miguel y San Sebastián han contraído hoy matrimonio nuestro querido amigo D. Francisco Juan García con la simpática señorita Concha Rodríguez Soro, apadrinándose en tan solemne acto el hermano del novio, don José, y la tía de la novia doña Mercedes Carbonell Soro. Han actuado de testigos D. Antonio García Carot y D. Ricardo Belloch Garafena. Terminada la ceremonia religiosa se ha servido a los invitados un espléndido lunch. Damos nuestra enhorabuena a los recién casados y les deseamos una interminable luna de miel.

En la "Perfumería Selecta Lillo", calle de la Paz, 24, es donde venden todos los artículos mejores y más baratos. ¡¡Probado y os convenceréis!!

El presidente de la Diputación provincial, D. Juan Izquierdo, que contrae mañana matrimonio, ha hecho hoy entrega del cargo al vicepresidente D. Enrique Salvá, previo el correspondiente arqueo.

El Sr. Izquierdo se ha despedido de los diputados y empleados en las oficinas de la Corporación y Junta de Obras del Puerto, de quienes ha oído frases del mayor afecto y simpatía.

En el Ateneo Mercantil se recibió anoche el siguiente telegrama: "Sres. Serrano, Albiach y Tena.—Pueblo Campillo Albuñey felicita usdes por defensa proyecto Carbonell, esperando no retrocederán en llevar a la victoria, contando con nosotros sin limitación ofrecimientos viva ferrocarril directo.—El alcalde, Santiago Luján."

La Dirección general de Obras públicas ha señalado el día 12 de mayo próximo para celebrar la subasta de construcción de un tinglado de hierro como los empleados en nuestro puerto, para el puerto de Alicante.

Las proposiciones se admitirán en el negociado de Fomento, del Gobierno civil de Valencia, hasta el día 7 de mayo próximo.

El Consejo Superior de Emigración ha dirigido al señor Gobernador la siguiente nota: "Aunque en algunos periódicos han aparecido informes sensacionalistas que tratan de desvirtuar las noticias que sobre la crisis del trabajo en la República Argentina publicó hace algún tiempo el Consejo Superior de Emigración, es el caso que las noticias que se están recibiendo, tanto oficiales como particulares, demuestran que tal estado de crisis continúa."

En vista de ello, el Consejo Superior de Emigración se cree en el deber de insistir, previniendo a todo el que trate de emigrar, de los riesgos a que se expone, y al mismo tiempo advertirles que no se den engañados por los que les hablen de aprovecharse de la baja en los precios de los pasajes, acordada hace poco por las Compañías, porque sería una expatriación de la que seguramente habrían de arrepentirse.

El ayuntamiento de Gestalgar ha solicitado, por conducto del Gobierno civil, acogerse a los beneficios del real decreto de 27 de marzo último sobre abastecimiento de agua potable.

Los aviadores Mrs. Galtier y Pommet han celebrado esta mañana una larga conferencia con el señor Gobernador, acordando los detalles de la fiesta de aviación, que tendrá lugar en las tardes del sábado y domingo próximos, a las cinco, en la Malvarrosa.

El señor Gobernador dispondrá de una sección de la Guardia civil de infantería y caballería vigile los alrededores del improvisado aeródromo, y que en el mar, donde Mr. Galtier ha de maniobrar, haya barcas de salvamento por si ocurriera algún accidente.

La Sociedad de Aguas potables y mejoras de Valencia ha presentado en el negociado de Fomento de este Gobierno civil un proyecto de reconstrucción de parte del azud de la presa de las aguas del río Turia, en Manises.

Hoy han fondeado en el puerto los siguientes vapores: "Ida", de Liverpool; "Andalucía", de Marsella; "Rioja", de Cete; y "Lisá", de Barcelona, con cargo general.

Han sido despachados: "Cabo Cruz", para Bilbao; "Cabo Blanco", para Barcelona; "Andalucía", para Sevilla; "Grao", para Génova; "Almagro", para Alicante, y "Lisá", para Liverpool, con cargo general.

El cónsul de la República Argentina, en esta capital, hace presente a los ciudadanos de dicho país, residentes en la jurisdicción consular, que habiéndose ordenado la formación del censo de la población de aquella República, deben pasar a la brevedad posible por las oficinas del consulado (calle Jorge Juan, 5, principal) a fin de inscribirse en los registros correspondientes.

Pianos Gómez.—Contado. Plazos. Cambios. Reparaciones. Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales. Calle del Almirante, núm. 1, duplicado.

Habiendo regresado de Madrid el doctor Sanchis Bergón, se ha hecho cargo de su clínica de enfermedades nerviosas y mentales.

D. Evaristo Calvo, maestro de Villafamés, ha sido nombrado, fuera de concurso, para la escuela de Begis, por ser consorte de la maestra de este último pueblo.

Por la dirección general de Primera enseñanza ha sido nombrada doña Concepción Graner inspectora de orden, con carácter gratuito, de la escuela que dirige en esta capital doña Consuelo Gómez.

El viernes próximo, a las seis de la tarde, se reunirá en "Lo Rat Penat" la Asamblea de escritores valencianos que ha de ocuparse del proyecto de normas ortográficas redactado por el P. Luis Fullana, el cual ha realizado una labor concienzuda.

Convocados por el Comité de Centro de la Casa del Pueblo, se reunirán en sesión, mañana a las nueve de la noche, todos los delegados efectivos y suplentes de las agrupaciones obreras.

La sociedad de Obreros Tallistas se reunirá en junta general mañana a las seis de la tarde para tratar de la elección del boleto para la Fiesta del Clavel.

A la hora de cerrar nuestra edición se disponía a dar una conferencia, en el Instituto Médico Valenciano el Dr. D. José López Trigo.

Se proponía desarrollar el tema "Tratamiento de las tuberculosis quirúrgicas".

Nuestro folletín

Una nueva novela amena, interesante y sugestiva preparada para la CORRESPONDENCIA DE VALENCIA para ofrecerla a sus lectores. Se titula : : :

EL MISTERIO

DE UN CRIMEN

original del autor inglés H. Wild mar, y es una narración llena de episodios dramáticos y de cuadros de la vida real que subyuga y encantan al lector.

Como todas las publicaciones de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, la nueva obra que ofrecemos al público : : : :

El misterio de un crimen

puede ser leída por toda clase de personas, porque no contiene concepto alguno que ataque a la moral, a la religión ni a las buenas costumbres.

Información municipal

Comisión

Como anunciamos, ayer tarde se reunió la comisión de Ensanche, y acordó proponer al Ayuntamiento conceda licencias para realizar obras y para la instalación de motores.

También acordó que se anuncie la tercera subasta para la construcción del Mercado de Colón, en las mismas condiciones que rigieron en la segunda.

Recaudación

La obtenida ayer en concepto de ingresos ordinarios fué la siguiente: Por carnes frescas y saladas, 5.176'28 pesetas. Por inspección veterinaria, 196'09. Por peaje, 12. Total, 5.384'37 pesetas.

Pagos

El Sr. Maestre ha ordenado hoy los siguientes: Gastos de Instrucción pública, 3.499'70 pesetas; ídem Beneficencia, 472; ídem Ayuntamiento, 1.200; ídem representación, 60; honorarios de tasación de fincas, 427'90.

Comisiones

Hoy se han reunido las de Policía urbana, Guardia municipal e Instrucción pública, tratando asuntos de trámite.

Escuela abierta

Habiéndose resuelto favorablemente el recurso interpuesto ante la superioridad por el maestro D. Julio González, ha quedado abierta la matrícula en la misma, que funcionará como graduada con tres secciones.

Concurso

El Ayuntamiento ha acordado proveer por concurso una plaza de auxiliar de la sección de Estomatología del cuerpo municipal de Sanidad, dotada con el haber de 1.500 pesetas anuales.

Para optar a dicha plaza se requiere ser odontólogo y tener menos de 40 años de edad.

Los aspirantes deberán presentar sus solicitudes y documentos justificativos en la secretaría municipal a horas de oficina, durante el plazo de 20 días hábiles, contados desde el siguiente al de la publicación del anuncio en el Boletín oficial de esta provincia.

Manifestaciones del Alcalde

El Sr. Maestre nos ha hecho hoy las manifestaciones siguientes: "Ayer, por falta de número, no pudo reunirse la Junta general de Feria y la he vuelto a convocar para mañana a las cuatro, encareciendo la asistencia, pues de otro modo no pueden darse principio a los trabajos."

He recibido una carta del señor conde de Trénor, en la cual me manifiesta que, próximos a llegar los turistas italianos, como presidente del Comité Hispano-Italiano, se ponía a mi disposición para acordar lo que estimáramos conveniente para festejar la llegada y estancia de dichos turistas.

He contestado convocando al señor conde de Trénor y al Comité que preside para que, en unión de la comisión de Turismo, celebren mañana una reunión a las seis de la tarde, en el despacho de la Alcaldía, y tomar acuerdos."

Al terminar el despacho de la firma, marchó a la Universidad para tratar con el Rector y el decano de la facultad de Derecho del homenaje que se ha de celebrar, en memoria de D. Rafael Olóriz, próximamente en la Universidad.

Amortización de Obligaciones

En cumplimiento de lo dispuesto en la base 9.ª de las que se establecieron para la emisión de obligaciones del nominadas de 15.000.000 de pesetas, denominadas "Obligaciones amortizables de la ciudad de Valencia", el día 31 del próximo mayo, a las doce, se celebrará en éstas Casas Consistoriales el 14.º sorteo, por decenas, para la amortización de las 150 Obligaciones que corresponden a este trimestre, bajo la presidencia del señor Alcalde o teniente en quien delegue, y con asistencia de la Junta de Inspección y vigilancia de dicho empréstito.

"La Funeraria"

Pi y Margall, 88 (Ruzafa) TELEFONO NÚM. 13

JOSÉ CANO Servicio permanente y a domicilio.

Juicios por jurados

Durante el próximo cuatrimestre, que comienza en 1.º de mayo y termina en 31 de agosto del corriente año, se verán en esta Audiencia, ante el tribunal del Jurado, las causas que a continuación se expresan:

Mayo, día 9, juzgado del Mar, causa contra Pedrón Arduino Rinconi, por robo, defensor Sr. Pizcueta; día 14, Gandía, Vicente Llácer Clement, por robo, Sr. Muedra; día 19, Enguera, Vicente García Galdon, por incendio, Sr. Ramirez; día 22, Ayora, José María Catalán Olaya, por incendio, Sr. Valor.

Junio, día 1, San Vicente, Arturo Estellés Torró, por robo, Sr. Pizcueta; día 2, Mercado, María de los Dolores Ros Montalvá, por infanticidio, Sr. Clari; día 3, San Vicente, María Navarro Formentín y otros, por corrupción de menores, señores Casañ y Genovés; días 4 y 5, Mercado, Juan Gil Camaña y otro, por cohecho, señores Miño y Guillén Ergo; día 9, Játiva, Rafael Richard García, abusos desonestos, Sr. Muñoz; día 10, Mar, Vicente Policarpo, por robo, Sr. Pizcueta; día 15, Sagunto, José Domingo Beltrán, por homicidio, Sr. Ibáñez Rizo; día 17, Torrente, Francisco Gómez Monsalve, por robo, Sr. Pérez; día 30, Serranos, José Adam Peris y otros, por robo, Sr. Pascual.

Julio, día 6, Carlet, Miguel Navarro Bosch, por robo, Sr. Borso; día 7, Sueca, Ignacio Collantes Ferrer, por escarnio, señor Ibáñez Rizo.

Secretaría de Sala de D. Daniel Gómez.—Mayo, día 11, juzgado del Mar, causa contra Vicente R. Planells Gómez, por homicidio, Sr. Barral; 14, Mar, Luis Querol Ventosa, por corrupción de menores, señor Pagaoga; días 18 y 19, Alcira, Fernando Esteve Sales y dos mas, por robo y hurtos, Sres. Fernández y Bernat; día 20, Enguera, Francisco Segura Gramage, por robo, señor Taroncher.

Junio, día 17, Sagunto, Julián Brú Clement, por robo, Sr. Robert; días 18 y 19, Sagunto, Francisco Galindo Cruz, por homicidio, Sres. Huguet y Barral.

Julio, días 6 y 7, Serranos, José Soler Boluda y cinco mas, por aborto, señores Marzal, Tormo, Nebot, Márquez y Talens. Secretaría de Sala de D. Filiberto Tuset.—Días 1, 2, 3, 4 y 5 de junio, Liria, Matías Gimeno Zamora, por asesinato, señores Ibáñez Rizo y Aparicio; día 8, Alberique, Jaime Sánchez Vendrell y otros, por falsedad, Sr. Blasco; día 9, Serranos, José López Berenguer, por homicidio, Sr. Albiana (D. R.); día 10, Játiva, Enrique Gosalbo Plá, por robo y lesiones, Sr. Bordanove; día 15, Mar, José Lillo Fernández, por homicidio, Sres. Manaut y Guastavino; día 16, Torrente, Ramón Loréns Mató y otros, por tentativa de robo, Sres. Lagaria y Pérez; día 30, Carlet, Isabel Sanz Cabañero, por parricidio, Sres. Borso y Alvarez Ossorio.

Julio, días 1, 2, 3 y 4, continuación del proceso de Carlet, contra Isabel Sanz, por parricidio; día 8, Sueca, José Pérez Cuallado, por expedición de billetes falsos, Sr. Boigues; días 9 y 10, Mercado, Gregorio Andreu Ferreres, por aborto, Sres. Borso y Bolinches.

Secretaría de Sala de D. Pedro de Torres.—Mayo, día 13, Chelva, Antonio Pérez Abellán, por intento de violación, señor Crespo; días 15 y 16, Enguera, José Ramón Calatayud y 13 mas, por falsedad, Sres. Lagaria, Testor y Albiana; días 22 y 23, Alcira, Tadeo Rosell Escrivá, por robo y homicidio, Sr. Talens; día 27, Liria, Blas Sánchez Berja, por robo, Sr. Pascual; días 28, 29 y 30, Liria, Santiago Moreno Suay y otro, por robo, Sres. Medina y Carreres.

Junio, día 6, Mar, Francisco Lerma López, por robo, Sr. Escudero; día 12, Requena, Virginia García García y dos más, por aborto, Sres. Berzal, Semper y Vives; día 13, Requena, Pedro Rodríguez Martínez y otro, por homicidio frustrado, señores Berzal y Robles; días 22 y 23, Mercado, Arturo Benito Iscar, por homicidio, Sres. Viguer y García; días 25, 26 y 27, Mar, Antonio Sánchez Gaset, por falsedad y estafas, Sres. Tormo, Giner y Berzal. Secretaría de D. Emilio Fogaoga.—Día 8 de mayo, San Vicente, Francisco Navarro Domingo, por robo, Sr. Carreres; día 16, Mercado, Vicente Martí Flors, por rapto, Sres. Blanch e Igual; días 25, 26, 27, 28 y 29, Alcira, José Lledó Lara y tres más, por parricidio, Sres. Ibáñez Rizo, Borso y Robert Orts; día 30, Alcira, Eusebio Granero Granero, por robo, Sr. Colvée.

Junio, días 12 y 13, Sagunto, Salvador Pérez Ortiz y ocho más, por robo y juegos prohibidos, Sres. Robert y Guillén Engo; día 18, Torrente, Juan Duval Benet, por robo, Sr. Nebot; día 20, Torrente, Antonio S. Demetrio Raga, por violación, señores Crespo Azorin y Dualde; día 27, Carlet, José Ferrer y Matías Diaz, por coacción, Sr. Barral.

Julio, día 4, Mercado, Manuel Salvador Fonseca, por homicidio por imprudencia, Sr. Huguet.

Secretaría de Sala de D. José María de la Hoz.—Mayo, días 6 y 7, Serranos, Vicente Noguera Rosas, por homicidio, señores Barral y Robert; días 11, 12 y 13, Gandía, Jaime Agustí Castelló y dos más, por homicidio, Sr. Ibáñez Rizo; día 15, Gandía, Vicente Calatayud Pastor y otro, por delito contra el libre ejercicio de los cultos, Sr. Ibáñez Rizo; día 18, Enguera, Enrique Albuixech Granero, por robo, Sr. Carrasquer; día 20, Alcira, Martín A. Martínez Zamora, por robo, Sr. Ramirez; día 23, Onteniente, Gabriel Albero Donach, por robo, Sr. Pérez.

Junio, día 6, Alberique, José Vidal San Juan, por abusos desonestos, Sr. Crespo Azorin; día 8, Játiva, Serapio Grues Alcazar, por homicidio, Sr. Barral; día 16, Sagunto, José Gotanda Badia, por homicidio por imprudencia, Sr. Ibáñez Rizo; día 19, José María Gasp Soler, por robo, Sr. Martínez Escudero; días 22, 23, 24, 25 y 26, Carlet, José V. Vidal Juan y seis más, por asesinato, Sres. Oller, Barral, Crespo Bauxali, Crespo Azorin, Roldán y Borso.

Julio, días 1, 2 y 3, Mar, Vicente Barber Rodrigo, por homicidio, Sres. Dualde Ibáñez Rizo y Guillén Engo; día 8, Mar, Luis Puerta Martínez y otro, por rapto, Sres. Marques y Guerrero; día 7, Antonio Gallach Font y otro, por expedición de cédulas falsas, Sres. Arrate (D. V.) y Crespo Azorin; día 10, Mercado, David Trenzano Pérez, por robo, Sr. Jiménez; día 11, San Vicente, Francisco Oltra Creses, por aborto, Sr. Carreres.

TEATRO PRINCIPAL MAÑANA JUEVES DEBUT SCOGNAMIGLIO CARAMBA LO ZÍNGARO BARONE A LAS NUEVE

REUMA-GOTA-ARTRITISMO Tratamiento por la EMANACION DEL RADIUM. BERTTOLATI CALATAYUD, los primeros en Valencia. TRES SESIONES DIARIAS Instituto Calatayud de Electricidad Médica. Establecimiento de primer orden, el mejor de España entre los de su clase; unode los mejores del mundo. Círculo Amorós, 31

CALZADO para señora, caballero y niños, fabricado con mejorable material y a precios de fábrica verdad. CALLE LAURIA, 5 (chafalán a Pérez Pujol) ESTA FABRICA NO TIENE SUCURSAL.

FÁBRICA DE ABANICOS CARBONELL Granvía, 14.—Teléfono 874. Venta al detall de toda clase de abanicos a precios de fábrica. Gran surtido en modelos artísticos, variados y de alta novedad, propios para regalos. Precios increíbles.

SUSCRICION para el monumento al poeta Llorente. Suma anterior, 2928. Excmo. Sr. D. Juan Izquierdo, presidente de la Diputación, 50. D. Bernardo Prieto, concejal del Excmo. Ayuntamiento, 25. D. Ramón Gómez Ferrer, catedrático de Medicina, 5. D. Fernando Rodríguez, catedrático de Medicina, 5. D. Ramón Vila, de la facultad de Medicina, 2. D. Rafael Pastor y Reig, de la facultad de Medicina, 2. D. Salvador Valero, 2. D. José Campos, 2. D. Francisco Brugada, 2. D. Jaime Mur, 2. Total pesetas, 3025. Sigue abierta la suscripción en la Administración de este periódico.

Sección religiosa. SANTO DE MAÑANA.—San José, mártir. Misa y oficio de este Santo, con rito cúbico mayor y color encarnado. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la parroquia de San Miguel y San Sebastián. Se celebrará a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde. CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora del Sufrido, en Santa Cruz.

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. TEATRO DE LA FIBROSA.—Por la tarde a las 6, último militeo popular con rebaja de precios a beneficio del público. Por la noche a las 9:30. Despedida de la compañía mágica de Chafel y Palermio y Marie Altor. En esta función Chafel descubrirá su trabajo al público, explicando los trucos y combinaciones. ISLAVA.—Funciones populares.—Por la tarde a las 6:15 y por la noche a las 9:45. La malquerida. Circo Regües.—En el solar del exconvento de Santa Clara, calle de Pi y Margall.—Grandes sesiones a las 8:00, 9:30 y 11 noche.

Funciones para mañana. TEATRO PRINCIPAL.—Por la noche a las 9.—Debut de la notable compañía Scognamiglio Caramba.—Lo Zingaro Barone. TEATRO DE LA FIBROSA.—Por la noche a las 9:30. Debut de la grandiosa atracción Trompa Spinetto (65 animales artistas). Función completa. Palco, 3 pias; butaca, 0'75 y general, 0'25. ISLAVA.—Por la tarde a las 6:15. El ama de la casa y sangre gorda.—Por la noche a las 9:45. Beneficio de Carmen Jordán: Meterse a redentor y Rosa y Rosita. TEATRO DE LOS NIÑOS HUÉRFANOS DE SAN VICENTE FERRE.—Gran función de Milagros y cuadros de Uino, a las 6:30 en punto.

MODAS. Exposición y venta de sombreros para señora y niña de las acreditadas casas de París. MARESCOT SOEURS, ESTHER MAYER, PAUL GERMAIN, LEUWIS, SOUSANNE TELBOT, CAMILLE ROGER. Se podrá visitar en el Hotel Condal, calle San Vicente, núm. 48.

INYECCION BROU PRESERVATIVA INFALIBLE. INYECCION rápida, cierta y sin peligro de los flujos purgativos o resacas. Suprima Gándulo y Cópulas que fatigan el estómago y se descubren por su olor. 102, Rue Richelieu, París. Todas Farmacias.

Serrería mecánica. Se alquila una serrería mecánica, con máquina de vapor de 25 caballos y demás aparatos propios de esta industria.—Razón, Príncipe Alfonso, 16, entresuelo, y en Alcira, Vicente Llorca, almacén de naranja.

ESLAVA. Funciones para mañana. Turno impar. Por la tarde a las 6:15. El ama de la casa y sangre gorda. Por la noche a las 9:45. Beneficio de CARMEN JORDÁN Meterse a redentor y Rosa y Rosita.

ESLAVA. Funciones para mañana. Turno par. Día 25, Gran Fiesta del Sainete, 4 ESTRENOS, 4. 2 sainetes castellanos = 2 valencianos. Se despacha en contaduría.

GRAN TEATRO APOLO CINE. En la MODA de esta tarde... se ha estrenado... CIGUETE, ES CELOSA... comedia, de Ambrosio. Ha tenido gran éxito... MAÑANA JUEVES INFANTIL ESTRENOS Los caprichos del destino 3 partes. El fin de un sueño de Gloria Ambrosio—3 partes. Robinet, tiene mal genio.

Circo Regües. PROGRAMA PARA HOY. A las 9:30 noche.—Sesión selecta. A las 11 noche.—Sesión especial. Exito colosal de la reina del diávolo Henriette Lefevre y de los mejores acróbatas cómicos Los 2 Kremkas y Los 4 Barristas Onkens. Esta semana importantes debuts.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 22, 14'15

La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones: Ampliando a quince días el plazo para que puedan completarse su documentación los 322 aspirantes presentados al concurso para las inspecciones médico-escolares.

La prensa

"El Liberal".—Se ocupa de las actas por el art. 29 de Cambados, Orense y Redondela. Dice que probablemente serán discutidas hoy. Afirma que el art. 29 solo se debe aplicar cuando existe la convicción de que, abiertos los comicios, no existirá lucha.

Reproduce las reales órdenes de Gobernación, manteniendo el mismo criterio. En las actas que van a ser discutidas reconoce que hubo lucha en la comisión de incompatibilidades.

"Sin embargo—añade—la comisión dictamina favorablemente a la proclamación." "El País".—Dice que el caciquismo impera en los debates parlamentarios.

"Hoy—añade—se consumará el atropello, dando por buena la aplicación del artículo 29 en un distrito donde había un grupo que quería luchar, presentando candidato propio.

Con ese atropello se demostrará que el Congreso es peor que el Tribunal Supremo para entender en las actas protestadas.

"El Socialista".—Habla de las ejecuciones de hoy y las que se aproximan, combatiendo, con este motivo, la pena de muerte.

"En el año 14 del siglo-XX no puede ahorcarse a nadie. Mientras se desfierra la iniqua pena de muerte, se hace necesario el perdón."

MADRID 22, 15'15

Dice el presidente

Al saludar esta mañana al presidente del Consejo de ministros, hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones: Despaché, a la hora de costumbre, con su majestad.

El ministro de Fomento Sr. Ugarte sigue en cama, en el mismo estado de ayer. He de rectificar la versión que publica "La Epoca" sobre las renuncias de las senadurías vitalicias, como el caso del señor García Prieto.

Yo le manifesté al Sr. García Prieto, como a otros muchos señores de las minorías del Congreso y Senado, que el Gobierno era totalmente opuesto a la admisión de dimisiones de senadores vitalicios, y que en ese sentido expondría mi criterio a los Cuerpos Legislativos.

No está decidida aún la celebración del Consejo de ministros para que el general Miranda dé cuenta de sus proyectos. He recibido un largo despacho del alto comisario en Africa, general Marina, para que desmienta la información de muchos periódicos sobre el rescate del comandante Sr. Valle, que se halla en la tribu de Finit. No es cierto que los moros pidan por el rescate armas, municiones y dinero.

Se siguen negociaciones, reservadas, como es natural, pero activas, que hacen esperar un feliz resultado.

No se hallan en poder de los moros el sargento Carmona, el soldado Ramírez, la familia Barrio Tarrajal, un criado suyo, un vendedor de dulces y otros soldados.

Todos ellos están en libertad. Tengo interés—dice Marina—en el punto concreto de otros soldados, pues, como no se dan los nombres, resulta que las familias de los soldados que se hallan en operaciones creen a éstos, en poder de los moros, cuando no hay tal cosa.

También he recibido un despacho del general Jordana, comunicándome que ha calmado el temporal.

El crucero "Extremadura" no ofrece peligro.

El centenario de Cervantes

Respondiendo a la idea del Gobierno de que apareciera en la "Gaceta" el 23 de abril, fecha del aniversario de su muerte, ha firmado hoy el Rey un decreto importantísimo acerca del centenario del inmortal Miguel de Cervantes Saavedra, que se celebrará igual día de 1916. Se crea una Junta central presidida por el jefe del Gobierno.

De ella forman parte los ministros de Estado, Guerra, Marina e Instrucción.

FOLLETIN 92

Causas célebres

Españolas y extranjeras

Pero se prepara una acusación. ¿A dónde no va ésta a buscar pruebas? Se dice que Mad. Lacoste no parecía sentir la pérdida de su marido; pero en primer lugar, ¿es permitido interrogar así al corazón? ¿Es permitido a vos, acusador público, buscar presunciones en semejantes pormenores? Pero escuchad... Madame Lacoste se recoge en su interior, vive en el luto, pero no hace alarde de él; no llora delante de las gentes, pero respeta la memoria del que fué su esposo! Si por el contrario, hubiese ella hablado de su pena a todo el mundo, si hubiese llorado en público, no hubierais dejado de decir que todo aquello no era sino una farsa para engañar a las gentes, para que se formara de ella el mejor concepto: tan cierto es, que en ese banco todo puede volverse fácilmente en contra del acusado que tiene la desgracia de sostenerse en él. Mr. Lacoste muere y se le entierra; en seis meses no llama este acontecimiento

Dos representantes de la Academia Española y de la de Bellas Artes. Uno de la Escuela de Artes.

El director de la Biblioteca Nacional. Un representante del Ateneo Científico de Madrid.

El presidente de la diputación provincial y el alcalde.

El duque de Alba y un representante del ayuntamiento de Alcalá de Henares.

Será secretario el subsecretario del ministerio de Instrucción pública.

Se crea así mismo un Comité ejecutivo, encargado de llevar a la práctica los acuerdos de la Junta Central.

Lo presidirá el Sr. Rodríguez Marín y formarán parte del mismo doña Blanca de los Ríos, Mariano de Cavia, Gómez Ocaña, Ortega Morejón y Norberto González Auriol.

Será secretario D. Miguel Pérez Minguéz.

Los puntos principales del decreto son: Petición a las Cortes de un crédito extraordinario de 50.000 pesetas para atender a los gastos primeros que se originen.

Creación, por suscripción popular, de un monumento a Cervantes.

Publicación, antes del 23 de abril de 1916, de dos ediciones del "Quijote", una con crítica y comentarios, y otra popular y escolar con ilustraciones artísticas y notas breves.

Una Exposición bibliográfica cervantina en el palacio de la Biblioteca.

Formación y publicación del catálogo de las obras de Cervantes.

Exposición internacional artística de Cervantes con concurso con tres premios para las tres mejores obras pictóricas que representen escenas del "Quijote".

Creación de un organismo encargado de velar por la pureza del lenguaje.

Creación y dotación de una casa de "Miguel Cervantes", albergue de escritores ancianos y pobres.

Creación de una medalla del centenario de Cervantes.

Creación, para cursar en los años 1915 y 1916, de sellos de Correos con el busto de Cervantes y escenas del "Quijote".

Organización de dos fiestas religiosas en San Francisco el Grande y en la iglesia de las Trinitarias, donde se hallan sepultados los restos de Cervantes.

Fiestas populares con una cabalgata de la nobleza, Ejército y escritores y artistas. Representación de obras de Cervantes y de Shakespeare, que murió por el mismo mes, asociando en uno el recuerdo de aquellos dos grandes genios.

Festejos en Alcalá de Henares, Valladolid, Sevilla y demás poblaciones relacionadas con la vida del ingenioso hidalgo Miguel de Cervantes, asistiendo a ellos delegados del Gobierno.

Mañana se dirá en la iglesia de las Trinitarias una misa de Requiem a intención del alma de Cervantes.

MADRID 22, 16'45

Consejo.—Lo de Méjico

"Mañana celebraremos Consejo, bajo la presidencia del Rey,—nos ha dicho el señor Dato. De Méjico solo tengo las noticias que publican los periódicos."

En Gobernación

El Sr. Sánchez Guerra nos ha dicho lo siguiente: "El gobernador de Valladolid telegrafía que en Villaverde hubo un motín de mujeres contra el agente ejecutivo del Ayuntamiento.

Intervino la benemérita, que logró calmar las pasiones.

El gobernador de Santander da cuenta de que en el pueblo de La Unión se declararon en huelga los obreros canteros.

Reina orden.

El de Oviedo dice que los obreros han aceptado las bases de arreglo de los patronos y han reanudado el trabajo.

El de Soria comunica que en Villviciosa los Reyes se han registrado algunos casos de trichinosis.

"Esta mañana ha fallecido D. Isidoro Bugallal, cuya acta—nos ha dicho el señor Sánchez Guerra—iba a discutirse en el Congreso.

El finado era hermano del ministro de Hacienda.

Sigo recibiendo buen número de despachos solicitando el indulto de varios condenados a la pena de muerte.

Hoy habrán sido ejecutados dos de los reos no indultados."

De Gracia y Justicia

El Rey ha firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Nombrando presidente de la Audiencia de León a D. Antonio Abella.

Idem fiscal de la de Lugo a D. Juan Rodríguez.

Idem de Huesca a D. Enrique Aguilera.

Nombrando juez del distrito de la Barceloneta (Barcelona) a D. Germán Kreujer.

Idem del distrito de la Concepción (Barcelona) a D. Antonio Lara.

Nombrando abogados fiscales de la Audiencia de Barcelona a D. Crisanto Posada y D. Julio Infante.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Valencia a D. Enrique Castellano.

Nombrando fiscal de la Audiencia de Gerona a D. Fulgencio Vega.

Nombrando magistrado de la de Sevilla a D. Galo Montes.

Idem de Huelva a D. José Calderón.

Idem de Jaén a D. Damián Ruiz.

Idem de Málaga a D. Miguel Valiños.

Oficial de Africa

"Larache.—Se celebró el zoco en Zegelatza, con bastante animación.

En la posición de Segetsla fué dispersado el enemigo a cañonazos.

Zarpó para Cádiz el "Almirante Lobo", después de desembarcar material.

También zarpó para Arzila el "Canaletas".

"Mchilla.—Sin novedad en el territorio. Ha cedido el temporal.

No llegó el vapor correo."

"Tetuán.—Sin novedad. Las lluvias interceptan las comunicaciones."

"Ceuta.—No ocurre novedad."

MADRID 22, 17'15

Romanones y La Cierva

A primera hora se encontraron en los pasillos del Congreso los señores conde de Romanones y La Cierva.

Conferenciaron breves momentos, y al acercarse los periodistas al conde para inquirir el motivo de la entrevista, nos dijo:

"Se trata de un cordial saludo de antiguos amigos y condiscípulos y hemos cambiado impresiones acerca de los asuntos parlamentarios.

Añadió que tenía buenas impresiones acerca del indulto de los reos de Maranchón.

Otra conferencia

Antes de comenzar la sesión del Senado celebraron en el despacho de la presidencia una entrevista, los Sres. Azcárraga, Dato, Sánchez Guerra, Echagüe, Bergamín y Miranda.

Al terminar preguntamos al Sr. Dato. Nos dijo que se habían reunido, por hallarse ya la Cámara constituida, para saludar a su presidente Sr. Azcárraga.

Añadieron que esta mañana fueron ejecutados los reos de Guadalupe.

Dijeron también que nuestro embajador en Méjico había confirmado la noticia de la toma de Veracruz por los yanquis.

Huerta ha telegrafado también manifestando que antes de aprobar el Senado yanki la propuesta de Wilson las tropas agredieron a los mejicanos.

Acta aprobada

En el Congreso ha sido aprobada el acta por Orense de D. Isidoro Bugallal, que ha fallecido esta madrugada.

LAS CORTES

Madrid 22

Congreso

Se abre la sesión a las 3'25. Preside el Sr. González Besada.

Los escanos casi desiertos.

En las tribunas regular concurrencia.

En el banco azul el ministro de Gracia y Justicia.

Son admitidos varios diputados.

Se pone a discusión el dictamen del Tribunal Supremo sobre el acta de Villavieiosa.

Se pide en el dictamen la nulidad de la elección.

Imputa el dictamen el Sr. Ortega y Gasset.

(Entra en la Cámara el ministro de Estado.)

El Sr. La Cierva celebra una conferencia con el Sr. González Besada.)

El Sr. Cavanilles combate también el dictamen y solicita la opinión de las minorías que integran la Cámara.

El Sr. Azcárate dice que se trata de un caso especial y cree que debe rectificarse el dictamen.

El Sr. Salvatella sostiene que es un error manifiesto el dictamen.

El conde de Romanones declara que cree

que el dictamen es un error evidente y juzga acertado que la Cámara resuelva.

Al anochece iniciaron un avance los norteamericanos, y los mejicanos se batieron en retirada por la línea del ferrocarril.

Las fuerzas yanquis eran 1.000 hombres y los mejicanos 800.

La ciudad quedó por los yanquis, que se dividieron por los muelles, constilados, oficinas de Correos y Telégrafos, etc.

La noche discurrió tranquila.

Nueva-York.—El vapor "Iviranga", cargado de pertrechos militares para los mejicanos, se halla a la vista de la costa de Méjico.

Seguramente caerá en poder de los yanquis.

Se espera otro barco japonés cargado de armas.

El general Huerta ha enviado emisarios a Suárez, Villa y Carranza para que depongan su actitud y se unan contra el enemigo común.

De Galberton decían que en el ataque a Veracruz murieron 200 mejicanos.

En la frontera mejicana se hallan detenidos los trenes por haber sido cortada la vía.

El Senado yanki aprobó la propuesta de Wilson por 72 votos contra 13.

Finé rechazada otra moción para que los yanquis abandonen el territorio una vez derrotados los mejicanos.

BARCELONA 22, 17'30

Los excursionistas italianos

Han visitado hoy los talleres de la España Industrial la Diputación provincial y el Museo Social.

Esta noche asistirán a los bailes regionales y a un lunch en el palacio de Bellas Artes.

Los sucesos de San Felú

El fiscal ha retirado la acusación en la causa por los sucesos de San Felú, dándose por terminado el juicio.

La Exposición de Industrias

Se asegura que la mayoría de los miembros del Comité de la Exposición de Industrias Eléctricas se inclina a que sea emplazada en la montaña de Montjuich.

Robo

En la iglesia de Sans han entrado ladrones, llevándose alhajas y dinero.

Se supone que los ladrones se quedaron anoche en el templo y aprovecharon que fueran abiertas las puertas al amanecer para huir con el producto del robo.

SUECA 22, 14'30

Por el alma de D. Pascual Fos

En la parroquial iglesia de San Pedro se han celebrado esta mañana solemnes honras fúnebres en sufragio del alma del integerrimo ciudadano é ilustre patrio D. Pascual Fos.

El templo se hallaba iluminado con profusión, ostentándose en el centro un severo túmulo.

Ha oficiado el sacerdote D. Jaime Moreno, cantándose por nutrida orquesta y masa coral la misa y responsos del maestro Esclava.

Han presidido el duelo los hermanos del finado D. Francisco y D. Salvador, el hermano político y el hijo político D. Baldomero Diego.

En la concurrencia figuraban distinguidas personalidades de Sueca y de Valencia, y entre ellas D. Antonio Peris-Mencheta, que ostentaba también la representación de su señor padre D. Francisco y de su tío D. Salvador.

¡Descanse en paz el alma del amigo inolvidable!

El corresponsal.

Toros en Sevilla

SEVILLA 22, 14'30

Aunque está nublado, el público ha llenado por completo la plaza, quedando en los alrededores gran gentío, lo cual demuestra la expectación que ha despertado la última corrida de feria.

Primero De D. Gregorio Campos. Rafael Gallo saluda con unas verónicas al bicho, que se le va.

Toma el toro cuatro puyazos, por dos tumbos y nada más.

Rafael y Belmonte, que alternan, hacen quites de primer orden.

Los banderilleros, mal en su faena.

El Gallo mayor dá pases de rodillas, naturales y de pitón a pitón.

Dá un pinchazo, media atravesada, dos pinchazos más, cuarteando, y media estocada delantera, entrando el puntillero en funciones. (Pitos.)

Segundo Rodolfo Gaona lo lancea en forma deslucida.

Toma el bicho cuatro puyazos, por dos tumbos y ningún caballo para el arrastre.

Joselito hace un quite soberbio.

Coge los palos Gaona y coloca tres pares superiores.

Después realiza una faena muy cerca del toro, algunos pases lucidos para un pinchazo caído y otro pinchazo hondo, sufriendo un desarme.

Coloca luego media estocada delantera, algo caída, y termina con cuatro intentos de descabello.

Tercero Joselito se abre de capa y dá algunos lances.

El toro se arrimó a los de aupa cuatro veces, por tres tumbos y un jaco muerto.

Joselito hizo quites enormes, banderilleando regularmente.

El mismo, con la muleta, dá unos pases buenos, para un pinchazo, aguantando, y media estocada honda, recibiendo, doblando el toro.

Joselito, durante la faena de muleta, tocó un cuerno (Ovación y vuelta al ruedo.)

Cuarto

Pequeño.

Cogidas de Belmonte

Belmonte lo veroniquea superiormente, siendo enganchado, resultando ileso.

Con cuatro sangrias, dos tumbos, sin más consecuencias, siendo ovacionado Belmonte por sus emocionantes quites, pasa al segundo tercio, siendo el toro mal banderilleado.

Belmonte emociona al público con los muletazos, marca suya, quedando desarmado.

Coge la muleta al aire, y bregando de nuevo, es cogido dos veces, sin consecuencias.

Dá dos pinchazos y una estocada tendenciosa, resultando desarmado.

Descabelló al quinto intento. (Pitos.) (Belmonte se retira a la enfermería)

Quinto Durante la faena de Belmonte en el toro anterior, ha llovido.

El toro es pequeño, y Rafael lo lancea por verónicas y rodilla en tierra.

Toma el toro cuatro varas, por otros tantos tumbos y cero defunciones, haciendo buenos quites.

Rafael cuegla un par al cambio, y cierran el segundo tercio los banderilleros, que lo hacen mal.

Rafael, con la muleta, dá pases naturales y por alto, sufriendo un desarme.

Vuelve a la brega y hace un molinete, dá pases de tirón y de rodillas, y deja un estocadazo, sufriendo una arrancada y haciendo un molinete forzado.

El toro cae y no necesita puntilla. (Ovación y vuelta al ruedo. Continúa lloviendo.)

Sexto

Recibe cuatro picotazos por dos tumbos y cero defunciones.

En quites alternan Gallo y Gaona, pues Belmonte está en la enfermería.

El toro que se está lidiando mató ayer a un compañero suyo.

Gaona cuegla tres buenos pares de banderillas.

Rodolfo, tras regular faena de muleta, deja una estocada tendenciosa, otra peor, descabellando al segundo intento. (Palmas tibias.)

Belmonte contusionado

Belmonte ha sido asistido en la enfermería de contusiones y grandes erosiones en la parte media y tercio intercostal derecho.

Séptimo Joselito lo saluda con varios lances muy abiertos.

El bicho toma cuatro varas y derriba un jaco.

(Belmonte se presenta en el redondel é insiste en torear, viéndose el presidente obligado a llamarle a su presencia.)

Joselito coge las banderillas y deja tres medios pares con deslucimiento.

Trastea con precauciones y deja media estocada atravesada.

(El facultativo comparece ante el presidente, repitiendo que el estado de Belmonte no le permite torear. El presidente así lo ordena.)

Octavo Con cuatro varas, ningún tumbo y dos caballos muertos, con quites buenos de los matadores, cogen éstos las banderillas, y Gaona cuegla un colosal par; Joselito uno bueno, y otro, también bueno, Rafael.

Rafael dá varios pases de muleta desiguales, y deja media estocada, cayendo el toro, que no necesita de puntilla.

Para entrar todas las manifestaciones de la Avaricia, no necesitamos ni pomas ni canterios; El X es suficiente para efectuar la completa curación.



estando casado con una mujer joven y bonita, se explica perfectamente para disimular unas indisposiciones que a lo mejor le venían.

Existían, sin embargo, en presencia de una acusación tan espantosa dos medios de justificación: entablarse una demanda de injuria contra los miserables que se habían atrevido a propalar tan infames calumnias, y en segundo lugar obtener la exhumación del cadáver, porque bien lo sabe ella; la inocencia debe salir triunfante en esta prueba.

La ciencia puede, al cabo de meses, de años, de siglos, si se quiere, llegar por un admirable prodigio de la química a encontrar el veneno acusador; es decir, a permitir a la justicia que pruebe el crimen y también a que proclame la inocencia del acusado.

Mad. Lacoste se reanima al pensar en esto; así es que sin perder un momento escribe al señor procurador del Rey la carta que ya sabéis y que se ha leído en estos debates; en ella solicita, implora la exhumación y la autopsia del cadáver.

Mas ¡ay! ¿Podía ella figurarse jamás que de donde debía surgir su justificación saliera, por el contrario, un cargo acusador? ¡Suerte fatal, lo repito, la de esta mujer, destinada a sufrir tantos y tan acerbos dolores!

Aquí se presenta desde luego una cuestión... ¿Es cierto, en primer lugar, que

Mr. Lacoste haya sucumbido a la acción de un veneno inocente ó criminal? No esperéis, señores, verme cortar esta cuestión. No, tomaré los hechos tales como se han presentado; dudosos cuando sean dudosos, evidentes cuando el debate los haya presentado como tales.

Recordemos el orden cronológico de los hechos. Al salir Mr. Lacoste de Tarbes se hallaba indisposto; habíale visitado un médico y éste había juzgado a propósito que se sangrara. En seguida pasa a Buisson; en este punto ya no habla de su indisposición. En Rignepou todo el mundo conoce que aquel hombre se encuentra mal, y él mismo se queja de dolor

